附件1：项目说明

青年师生赴美社会调研项目
Sociological Research in America

青年师生赴美社会调研项目，为每一位大学生提供一个在大学期间走出国门的机会，并力求为广大学生提供一个研究美国文化的交流平台，通过真实的美国生活，获取真实准确的调研数据，为今后的学业及工作提供充实有力的数据和经历支撑。参加项目的同学且表现优秀的学生，可取得美国执行方与中国主办方颁发的赴美社会调研认证书，赴美社会调研证明，推荐信等。
青年师生赴美社会调研项目，符合国家高等素质教育要求，是中国高等院校社会实践的重要组成部分。青年师生赴美社会调研项目不同于国内的社会调研项目，项目过程中，学生寄宿于友好热情的美国家庭，参与丰富多彩社会调研活动、针对性强的英文讨论与分享课程、美国民风民俗的交流活动、顶尖名校的参观考察、知名景点的亲身体验。参与者在项目结束后，收获一份真实的美国生活经历、一份宝贵的亲情与友情、一份纯正的美语锻炼，从而凝结成一份真实社会调研报告和一手数据。为参与者自身能力的提高、阅历的增加、学业的促进提供了宝贵的机会。
调研时间：21天
出行时间：暑假出行（具体时间根据学校放假安排）
调研地点：洛杉矶地区及周边/芝加哥地区及周边

调研方式：每个调研团将由12名学生组成，本校选派老师带队出行 。
调研内容：调研主题着眼于中美文化差异，包括：教育体系与教学环境、医疗机构及医疗保障、生态和环境、公益组织及志愿者服务、社会职能、美国家庭结构及日常生活等。
项目申请费：2500元人民币
调研费用：5150美金

费用包含：

寄宿家庭匹配与安置（包括前期与寄宿家庭联络、遴选、实地考察、最终确认）

调研机构协调与安排（包括前期联络、实地考察、落实接待细节、调研预约、工作人员接待、讲解、带领参观）

项目咨询服务

项目申请服务（包括资料整理及审核）

签证预约（1次）

签证辅导

行前培训

社会调研课场地费、课本费、讲师费

调研期间各调研机构间交通及协调相关费用

在美期间的旅行交通、住宿及餐食（餐食详情见以下注释）、行程计划内娱乐景点全部门票

在美期间全程医疗及意外救治保险
美国当地紧急支持服务

※  注：在寄宿家庭住宿期间，寄宿家庭会给申请人提供食物，但是由于中美文化差异，某些寄宿家庭所提供的餐食并不是中国传统意义上已经烹饪做好的正餐。申请人可根据自身情况与寄宿家庭沟通得到允许后拿取家庭冰箱内或储存的各种食品自行烹饪或直接食用。另在团队集体旅游期间，因到大型游乐场所（如迪斯尼乐园）游玩或全天购物活动，中午不方便集合的情况下，午餐需要自己自行解决。

费用不含：

护照申请费、美国使馆签证费、签证邮寄费

往返国际机票、燃油附加税、机场建设费等费用

往返美国使（领）馆及大陆口岸城市搭乘国际航班前后的交通及食宿费用

在美期间因个人原因丢失重要证件或物品而需要补办或赔偿产生的任何费用

行李托运费、行李超重费及其它个人原因等产生的费用

注：申请人支付项目费后，应于7日内向主办方提交项目相关的申请材料（项目英文申请表，给美国家庭的一封信并附加照片）。

安全保障：  

1.协议与具备法律资质的中国对外友好合作服务中心签署，受法律保护；
2.提供全美7X24小时服务热线，为学生调协解决工作生活的问题；
3.在美全程享有医疗及意外伤害保险；
4.设立学生突发事件应急委员会，并在国内常设学生服务中心；
5.强大的学生信息管理系统，实时追踪学生情况，并于学校、家长保持密切联系；6.老师带队并与学生共同参加项目。
中国对外友好合作服务中心分别与合作院校及申请学生签订项目服务协议，并遵守中、美两国相关法律、法规，严格依据签订项目协议条款执行，承担相应责任。
