人员相关常见问题解答

1. 申请创新项目与申请其他国家公派项目有何区别？
答：最大的区别是创新项目主要依托项目实施单位按照获批项目进行人员选拔、管理和回收，国家留学基金委对于各单位选拔推荐的候选人不再组织专家评审，仅进行材料审核后录取；其他国家公派项目申请人一般须参加国家留学基金委组织的专家评审，并根据专家评审意见确定是否录取。
此外，申请人在申请创新项目前，应先确定所在学习/工作单位有没有获批的创新项目，并详细了解获批项目的选派类别、留学国别、留学单位等项目信息是否与自身需求相契合，及单位内部对于项目人员条件的要求及具体的选拔程序。
2. 创新项目人员申请的受理单位有哪些，是否包括省教育厅或市教委等单位？
答：创新项目实施单位即是人员申请的受理单位，各项目人员申报无须通过省教育厅或市教委。
如个别项目涉及多家国内参与单位，人员申请受理单位为项目牵头单位，由项目牵头单位统一负责接收、审核项目人员申请材料并在国家公派留学管理信息平台进行相关操作。
3. 申请表中信息填写错误怎么办？提交申请表后是否可以提回表格对信息进行修改？
答：申请人提交申请表后，如系统显示受理机构已接收，则无法提回申请表；如受理机构未接收，则可提回申请表，自行修改相关信息。系统显示受理机构已接收后，如确需修改信息，申请人则需联系受理机构退回申请表，并在项目申报系统关网前再次提交申请表。此操作风险极大，申请人务必在填写完申请表后仔细核对信息，确保无误。国家留学基金委如在审核申请人材料过程中发现其申请表信息与申报项目获批信息不一致（留学国别、留学单位、留学身份等），将对申请人进行淘汰处理。
4. 申请人在什么情况下可以申请学费资助？
答：申请人应在申请前向所在单位主管部门了解获批项目详细情况，确认自身留学身份、留学期限以及是否可以申请学费资助。在获批项目有学费资助额度的情况下，申请人方可申请学费资助，并应按要求在国家公派留学管理信息平台提交学费明细表。需注意，最终学费资助额度不得超过项目立项时获批学费资助额度。 
5. 创新项目对外语条件有什么要求？尚未满足外语条件可否申请？
答：请参见2021年创新项目综合专栏中的项目外语水平要求。申请时原则上应已满足外语条件要求。申请时尚未满足外语合格条件要求的，可由项目实施单位出具情况说明，先行申请，如获录取，须补充提交外语合格证明材料后方能派出。
6. 申请时尚未获得外方邀请信/入学通知书是否可以先行申请？
答：申请时原则上应已获得外方提供的正式邀请信/入学通知书。申请时因故尚未获得正式邀请信或录取通知书，可先提交意向性入学通知书或邀请信，或由项目实施单位出具情况说明，并在派出前补充提交正式邀请信或录取通知书，由国家留学基金委审核后派出。
7. 被录取人员如何查询自己的留学资格有效期，有效期内无法按时派出该怎么办？
答：已录取的留学人员可在纸质版资格证书和资助证明上查看资格有效期，或登录国家公派留学管理信息平台查看。
留学人员须在留学资格有效期内派出，凡未按期派出者，不受理延期派出申请，留学资格将自动取消。
8. 被录取人员因故无法赴原定留学单位，可否申请改派？
答：可以。若留学人员无法按时派出至原定留学单位，留学人员可申请改派至其他留学单位，但改派后的留学单位须在所申报项目外方合作单位范围中，不可随意选择；如果子项目仅有1家外方合作单位，则参与该项目的留学人员不可申请改派。
9.所申请项目的培养方案涉及中途回国、留学期间赴第三国、留学期限需延长等情况，应如何操作？
答：在符合项目培养方案的情况下，留学人员在外期间如有中途回国、赴第三国、延长留学期限等需求，需登录国家公派留学管理信息平台提出申请，由驻外使领馆教育组和国家留学基金委进行审批。
10. 作为获批项目的国内参与单位，该如何落实项目的人员申报？
答：国内参与单位在落实获批项目执行时，应将人员推选名单及相关材料提交至该项目的牵头单位，由项目牵头单位汇总名单后推送至国家留学基金委。国家留学基金委不受理项目国内参与单位直接推送的人员申报信息。
11. 如因故无法完成本年度人员推选工作，是否可以将人员申请名额保留至下一年度执行？
答：可以。自2021年起，对获批项目各类别选派规模实行3年总额控制，年度具体选派规模由项目实施单位根据当年人选实际情况自行确定。例如，某校获批博士生类别选派规模为10人/年，在具体执行工作中，学校可按3年选派30名博士生进行总量控制，具体每年选派数量由学校自行确定。
不同选派类别之间（如博士和联培博士）不能共享名额。
12. 如何开展项目成果评估及参与项目人员回国后考评？
答：项目单位应根据内部项目实施和管理办法，由校内主管部门牵头，与留学人员保持沟通、定期接收研修报告、安排留学人员回国后进行成果汇报，并通过年度总结或项目总结向国家留学基金委呈现执行成果。
