
2014年国家留学基金
辽宁省地方合作项目
一、项目简介
为满足我省经济建设和社会发展以及教育强省建设对高层次国际化人才的需求，我省与留学基金委合作开展国家留学基金-辽宁省地方合作项目。该项目采取国家与地方联合资助的方式，围绕我省高等教育的学科建设、学科带头人队伍建设、重点专业建设、重点实验室建设和重大科技平台建设等重点领域，选派我省高等学校的优秀教师赴国外一流院校研修，开阔国际视野，增强国际竞争力，全面提升我省高等学校人才培养的质量和水平，为我省经济建设和社会发展以及教育强省建设提供强有力的智力支持和人才保障。
二、选派计划
（一）选派规模：80人。
（二）选派类别和留学期限：高级研究学者（留学期限为3-6个月），访问学者（留学期限为6-12个月），博士后人员（留学期限为6-24个月）。以“科研团队”方式派出人员申请留学期限可为3-12个月。
（三）优先资助学科、专业领域：重点学科、重点专业、重点项目、重点实验室、重大科技平台
三、申请条件
（一）申请人原则上应主持或参与研究项目、课题，出国研修计划应紧密结合在研项目、课题及所在单位重点工作。
（二）高级研究学者申请人应符合以下条件：申请时年龄不超过55岁（1959年4月20日以后出生）。教学科研人员应为教授或博士生导师。申请人须同时具备以下条件之一：①国家重点实验室、教育部重点实验室、国家工程（技术）研究中心骨干。②两院院士、长江学者特聘教授、教育部当年确定支持的创新团队中的骨干或“新世纪优秀人才计划”入选者、其他国家级人才计划入选者。③教育部批准的国家重点学科学术带头人。
（三）访问学者申请人应符合以下条件：年龄不超过50岁（1964年4月20日以后出生），本科毕业后一般应有5年以上的工作经历，硕士毕业后一般应有2年以上的工作经历。对博士毕业的申请人，没有工作年限的要求。
（四）博士后申请人应符合以下条件：年龄不超过40岁（1974年4月20日以后出生），应为高等院校具有博士学位、具体从事教学或科研工作的优秀在职青年教师或科研人员。申请时距其博士毕业时间应在3年以内。
四、受理流程
（一）原则上，申报时申请人应提交国外大学或科研机构的邀请函。暂不能提交邀请函者也可申报，但须通过录取后在派出前提交邀请函。（注：从2015年开始，所有申报者均须在申请时即提交国外大学或科研机构的邀请函。否则，不予受理。）
（二）申请时外语水平未达到条件者，亦可申请本项目，但须提供可以反映其外语水平的专门的外语考试成绩证明。
（三）请申请人登陆留学基金委网站，于4月6日-4月10日完成网上信息录入，并于4月14日前将纸质材料提交到国际交流处。
（四）校内专家进行校内初审，并认真填写《校内专家评审意见表》，报送材料时同时提交《校内初审专家意见表原件》和初审结果。（要求含本单位所有申报人员名单，并按照是否重点推荐顺序排列，不能为全部重点推荐）
（五）申请人在申报时如未取得邀请函，也可以提交国外合作院所的意向函。
（六）网上申报后，单位推荐意见表会自动生成，其中推荐意见栏请勿填写内容。
五、申请材料清单
国家留学基金委不受理变更留学国别、变更留学单位、变更留学期限及延期派出的申请。
各位教师请于申请受理日期期间提交申请材料以及院系同意函件至国际交流处涉外项目科。
应提交申请材料清单（以下材料均需三份复印件）：（1）
《国家留学基金管理委员会出国留学申请表》（访学类）；（2）国外单位正式邀请信复印件；（3）有效身份证复印件；（4）外语水平证明复印件；（5）职称证书、最高学历、学位证书复印件；（6）获奖证书复印件（不超过5页）；（7）外方合作者简历。
注：1.2014年国家留学基金资助出国留学外语条件
2.2014年国家留学基金-辽宁省地方合作项目申报科研团队”方式派出的有关要求
3.《科研团队项目申请表》
4.关于准备2014年国家留学基金-辽宁省地方合作项目出国留学申请材料的说明
5.《校内专家评审意见表》
（以上附件，请申请者登陆省教育厅网站http://www.lnen.cn/通知公告专栏或者地方合作项目公用电子邮箱（gongpailiuxue@126.com 密码：86911567）下载，同时详细查阅国家留学网www .cse.edu.cn出国留学/申报指南及合作项目专栏/西部地区人才培养特别项目与地方合作项目专栏《2014年国家留学基金资助出国留学人员选拔简章》及申请流程。）
资助内容：包括一次性往返国际旅费和规定留学期间的奖学金生活费。具体资助标准根据国家公派留学有关规定执行。赴英国留学的访问学者可申请1000英镑以内的Bench Fee。
录取资格有效期：被录取人员的留学资格有效期为两年（至2016年12月31日）。凡未按期派出者，其留学资格将自动取消。未经批准放弃资格或不按期派出者，5年内不得再申请国家公派出国留学。请各位申请人申报前务必确认好科研安排、工作交接以及留学国别等问题，以确保能在资格期限内按时派出。

